

你的爱车贴环保标志了吗?

- 车辆如无标志将会限行,市民争相申领
- “五一”之前均可办理,不必扎堆

信阳消息(首席记者 韩蕾)近日,我市下发《关于信阳市黄标车限行的通告》称,自3月1日起中心城区限行区域将对黄标车和未粘贴环保标志的车辆实施24小时限行。于是,这张小小的“环保标志”引起了全市“有车族”的关注,为了让自己的爱车尽早有个“身份象征”,车主们纷纷前往办理点申领。

现场 排队领环保标志

昨日上午,在市行政审批中心一楼大厅内记者看到,在可以申领环保标志的4个窗口处人满为患,每个窗口至少有30人在排队。

此次环保标志的申领,对2010年8月31日之后登记注册的非营运车辆实行免费发放,车主只需要凭行车证、车辆登记证以及行车证复印件,便可免费领取。因市行政审批中心是免费领取点之一,所以不少市民便选择到这里来领取。

“我来了快半个小时,就没见这个队动过。”市民王先生告诉记者,自己趁着上午没事,从市内赶到羊山来领环保标志,但是半个小时过去了,排在自己后面的人越来越多,而排在自己前面的人却移动缓慢。

“我在这等了差不多有5分钟

了,还没领到环保标志。”已经把相关证件递交给工作人员的市民杨小姐告诉记者,“办理一个,最快估计也要5分钟。”

按照一个环保标志要办理5分钟,一个窗口处有30个人在排队计算,第30个人要排两个多小时的队才能领到一张环保标志,如果稍微来得晚点,估计一上午也办不完。

“现在市区的机动车辆那么多,来领环保标志的人肯定不少,相关部门就不能多开点窗口?”在采访中,不少市民都向记者抱怨,环保标志的办理速度太慢,等待时间有点长,其中一位市民早上8点就来排队,等了2小时40分钟才领到环保标志。

声音 将增添办理窗口

“之前办理地点在三楼,而且只有一个窗口。但是最近前来的申领的人太多了,我们就跟审批中心协调了一下,搬到了一楼,并且增至4个窗口。”在办理现场,一位来自市环保局的工作人员告诉记者,“但是由于操作比较复杂,可能办理的时间有点长。”

在现场,记者观察到,当车主把相关证件交给工作人员后,工作人员则需要把行车证上的地址、品牌型号、车牌号等相关信息手动输入系统,待该车辆通过审核后,才能进行环保标志的打印。

“从环保标志可以开始申领到现在,我们每天差不多都要接待600位到700位市民。”该工作人员说,“窗口也从原先的1个增加到了4个,这几天,我们还将再增加2个窗口,以减少市民等待的时间。”

“通过这几天的办理情况我们发现,有些县里的车主会到我们这里办理,其实不用。”该工作人员告诉记者,各县申领地点为所在县行政服务中心环保局窗口或已经公告的机动车尾气检测机构。

除了免费申领的车辆,那些不免费的车辆应该怎么办呢?通过采访记者了解到,对于不实行免费申领的车辆则必须进行上线检测,检测合格后才会发放环保标志。而机动车尾气检测费则会严格按照《关于我省机动车安全技术检验收费标准有关问题的通知》(豫发改收费[2015]985号)文件要求执行。除此以外,机动车安全技术检测机构不得再向机动车车主加收其他任何费用。如果车主在检测过程中发现乱收费的情况,可以向环保部门举报。

提醒 “五一”前均可申领

通过采访市环保局工作人员记者了解到,其实早在2009年,环境部就制定了《机动车环保检验合格标志管理规定》。

2011年,省政府也下发了“关于切实加强‘十二五’主要污染物总量减排工作的意见”,其中将开展机动车污染减排纳入重要工作

之一。我省其他地市也已陆续对黄标车和未粘贴环保标志的车辆实施禁行。

不过市民不用太过于担心,为了市县同步,我市黄标车限行工作将从2016年5月1日全面实施,在此之前车辆上线检测,免检车辆环保标志免费领取均可。

二月二龙抬头 理发店剃头忙



信阳消息(见习记者 郭晓雨)中国民间普遍认为在“二月二”剃头,会使人红运当头、福星高照,因此,民谚说“二月二剃龙头,一年都有精神头”。昨日正值农历二月初二,记者走访发现,我市家家理发店都是顾客盈门,生意兴隆。

上午10时许,记者走访我市多家理发店发现,为了讨个吉利,到处是等待“剃头”的市民,理发师们忙个不停。在我市沁河南路的一家理发店里,市民王女士陪着8岁的儿子来理发。“每年二月二都要带儿子来理发,剃龙头嘛,这是我们家里老人一直坚持的讲究,希望借龙抬头之吉时,祝愿孩子们健康成长,长大后出人头地。”王女士说,“正好赶上这么好的天气,孩子一放学我就带他来把头发理理,你看理

完头发多精神。”

“从10点多开始就有很多市民来剃头,男女老少都有,我一直都没有停过。”理发师付先生告诉记者,“今天小孩子剃头20元,大人30元,我们没有涨价,还是平时的价格。”付先生介绍,每年的二月二都有很多的市民来理发,往年这天都非常忙,一天要服务一两百名顾客。

在北京路另外一家传统的理发店,有不少年过半百的老人在里面等待剃头,理发师拿着一把老旧的剃刀在给顾客剃头。市民李大爷今年65岁了,每年的二月二都要来剃头。李大爷说:“我这个习俗是小时候从老人家那里传下来的,说是这天剃头能有好彩头。在二月二剃头一剃就是几十年。”

安全常识

巧用身边灭火剂

在日常生活中,我们每个人几乎都在与小火打交道。有时家中或者单位里发生小火,人们往往第一反应就是到处去找灭火器来灭火,甚至等待消防官兵的救援。其实,您身边就有不少简易“灭火剂”,利用它们,您一样能第一时间将小火灭掉。

锅盖。家中烧菜时,油锅起火是最常见的小火。遇到这类情况,千万不要惊慌失措,更不能用水浇,否则燃着的油就会溅出来,引燃厨房的其他可燃物,甚至溅伤自己。这时,应该先关掉煤气罐,迅速盖上锅盖。如果惊慌之下找不到锅盖,那也可以用盆、盖等能起到覆盖切断火源作用的东西,甚至将切好的菜都可以倒入锅内。

湿布。最易发生火灾的地方就是厨房了,如果初起火势不大的情况下,可以用湿毛巾、湿围裙、湿抹布

等,直接将火苗盖住,将火“闷死”。

食盐。食盐的主要成分是氯化钠,在高温火源下,会迅速分解为氢氧化钠,通过化学作用,抑制燃烧环节的自由基。家庭使用的颗粒盐或细盐均是灭厨房火灾和固体阴燃火灾的灭火剂,食盐在高温下吸热快,能破坏火苗的形态,稀释燃烧区的氧气浓度,所以能使火很快熄灭。

沙土。在室外发生初起火灾又没有灭火器,在用水灭火危险性较大的情况下,可用铁锹撮沙土覆盖,使火窒息而灭。

